

习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问，外交部发言人答记者问——

峰会后，中国将接任上合组织轮值主席国

新华社北京7月1日电 7月2日至6日，国家主席习近平将出席在阿斯塔纳举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议，并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙邀请对两国进行国事访问。7月1日，外交部发言人毛宁在例行记者会上介绍有关情况。

有记者问：中方发布了习近平主席将赴哈萨克斯坦出席上海合作组织峰会的消息。请问习近平主席将同与会领导人就哪些问题交换意见，中方对峰会有何期待？此外，今年阿斯塔纳峰会后，中国将接任上合组织轮值主席国。能否介绍中方主席国工作重点？

毛宁说，上合组织成立23年来，成员国始终秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”，共促团结互信，开展多边协作，成功将上合组织打造成本地区的安全屏障、合作桥梁、友好纽带和建设性力量，树立了新型国际关系和新型区域合作的典范。即将举行的阿斯塔纳峰会是今年上合组织框架内最重要的活动。会议期间，习近平主席将同与会各领导人就新形势下深化各领域合作以及当前重大国际和地区问题深入交换意见，就上合组织下步发展作出规划和部署。中方相信，本次峰会将凝聚各方更多共识，谱写合作崭新篇章，为促进各国安

全稳定和发展振兴、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

毛宁表示，阿斯塔纳峰会后，中国将接任上合组织2024—2025年轮值主席国。这是时隔7年中国再次担任主席国。中方对此高度重视，已全面启动筹备工作，愿同各方一道，在“上海精神”指引下，进一步深化政治、安全、经贸、人文领域合作，促进上合组织高质量发展，推动构建更加紧密的上合组织命运共同体，为本地区人民带来更多福祉，为世界持久和平与共同繁荣贡献力量。

有记者问：习近平主席即将对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问，发言人能否介绍此访主要安排及中方对发展中哈、中塔关系的期待？

毛宁表示，哈萨克斯坦是中国的友好邻邦和永久全面战略伙伴。建交32年来，中哈关系始终保持健康稳定发展势头，经贸、投资、互联互通、能源、人文等各领域合作亮点纷呈，成为邻国间睦邻友好、互利共赢的合作典范。去年，习近平主席和托卡耶夫总统在西安、北京两度会晤，为中哈关系发展作出新部署、擘画新蓝图，引领中哈合作步入快速发展的“黄金期”。

“此次是习近平主席第五次访问哈萨克斯坦。访问期间，习近平主席将同托卡耶夫总统举行会谈，就双边

关系、重点领域合作以及国际和地区形势深入交换意见，并出席欢迎仪式、签字仪式和欢迎宴会等国事活动，以及相关配套活动。”毛宁说，相信习近平主席此访将进一步推动中哈关系提质升级，丰富两国高质量共建“一带一路”合作内涵，进一步增进两国人民福祉。

毛宁介绍，塔吉克斯坦是中国的友好邻邦和全面战略伙伴。近年来，在习近平主席和拉赫蒙总统的战略引领下，中塔关系保持良好发展势头，两国政治互信不断巩固，共建“一带一路”合作成果丰硕，人文交流更加深入，在国际和地区事务中密切合作。去年5月，两国元首共同宣布构建世代友好、休戚与共、互利共赢的中塔命运共同体。

“此次将是习近平主席时隔5年再次对塔进行国事访问。访问期间，习近平主席将同拉赫蒙总统举行会谈，就双边关系、重点领域合作以及国际和地区形势深入交换意见，为中塔关系下一步发展作出新规划、新部署。两国元首还将共同出席多场配套活动。”毛宁说，中方期待同塔方一道，以此访为契机，进一步巩固政治互信，深化高质量共建“一带一路”合作，促进民心相通，为中塔关系发展注入新的强劲动力，推动中塔全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

上海合作组织（简称上合组织）于2001年6月15日在上海成立，创始成员国为中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦。

2017年上合组织阿斯塔纳峰会决定给予印度和巴基斯坦成员国地位。2023年7月，上合组织成员国元首理事会第二十三次会议正式接收伊朗为成员国。

上合组织是当今世界幅员最广、人口最多的综合性区域组织。目前，上合组织拥有9个正式成员国，3个观察员国（阿富汗、白俄罗斯、蒙古国）、14个对话伙伴（阿塞拜疆、亚美尼亚、柬埔寨、尼泊尔、土耳其、斯里兰卡、沙特阿拉伯、埃及、卡塔尔、巴林、马尔代夫、阿联酋、科威特、

缅甸）。

上合组织对内遵循“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”的“上海精神”，对外奉行不结盟、不针对其他国家和地区及开放原则。

上合组织有两个常设机构，分别是设在北京的秘书处和设在乌兹别克斯坦首都塔什干的地区反恐怖机构执行委员会。

成员国元首理事会是上合组织最高决策机构，每年举行一次会议，就组织内所有重大问题作出决定和指示。

上合组织成立23年来，始终保持健康稳定发展势头，成功探索出一条新型区域组织的合作与发展道路。“上海精神”是本组织日益发展壮大的理念基础和行动指南，并被不断赋予新的时代内涵。据新华社

上海合作组织

编辑：于梅君 组版：侯波

山东省福利彩票发行中心关于开展“3D游戏盛夏有礼”促销活动的公告

为回馈彩友对我省福彩3D游戏的支持，山东省福利彩票发行中心决定开展3D游戏促销活动。现将有关事项公告如下：

一、活动时间

2024年7月8日起，至活动资金用完为止。

二、活动资金

活动资金1700万元，其中，1500万元为赠票活动资金，200万元为山东福彩App抽奖活动资金。

三、活动规则

1. 活动期间，凡在山东省电脑福利彩票销售场所购买3D游戏单选、组三、组六三种玩法的彩票，单票金额20(含)元以上且

彩票，单票金额20(含)元以上，在中得单选、组三、组六原奖级的同时，兑奖时每注分别赠送260元、84元、42元的3D游戏彩票。

2. 活动期间，凡在山东省电脑福利彩票销售场所购买3D游戏单选、组三、组六三种玩法的彩票，单票金额20(含)元以上且

不中奖的，每天9:00—23:00可通过山东福彩App扫票参与抽奖活动，有机会获得800元、200元、50元、20元、10元、2元的福利彩票投注券。

四、兑奖办法

1. 赠票领取截止日期为活动结束次日起3日内，逾期未领

取视为自动放弃。

2. 投注券获取次日起3日内有效，请及时到省内电脑福利彩票销售场所进行核销。活动结束次日起3日内，逾期未抽取或逾期未核销视为自动放弃。

山东省福利彩票发行中心

2024年6月28日

财政部下达2024年中央专项彩票公益金支持大学生创新创业教育项目预算



彩票公益金助力大学生创新创业

近年来，我国大力支持大学生创新创业，颁布并实施了诸多支持大学生创新创业的政策，彩票公益金也为此提供了支持。

从2016年开始，中央专项彩票公益金开始支持大学生创新创业项目。该项目由教育部组织实施，主要用于支持创新创业教育优质课程建设、教师创新创业教育教学能力培训、“青年红色筑梦之旅”等活动的开展。

根据财政部公布的2022年中央集中彩票公益金安排使用情况公告，当年，中央专项彩票

公益金支持大学生创新创业教育项目1亿元。该项目由教育部组织实施，主要用于建设国家级创新创业学院和国家级创新创业教育实践基地。

根据教育部发布的《大学生创新创业教育项目资金2022年度绩效自评报告》，当年，教育部继续深化高等学校创新创业教育改革，公布了100个国家级创新创业学院、100个国家级创新创业教育实践基地建设名单，支持各地各高校以双创学院、实践基地建设为抓手，在形成高校创新创业人才培养基本模式、优化创新创业教育资源配置机制、健全创新创业人才协同培养机制、提升服务区域大众创业万众创新能力等方面

纵深推进创新创业教育发展，总体目标完成情况较好。

进一步完善项目资金管理办法

为进一步提高资金使用效益，确保项目实施取得理想效果，2022年，财政部、教育部联合制定印发了《中央专项彩票公益金支持大学生创新创业教育项目资金管理办法》。

《中央专项彩票公益金支持大学生创新创业教育项目资金管理办法》共五章二十条，就支持对象与分配、申报与使用、绩效管理与监督等方面对项目资金的使用作出了具体详尽的规

定。同时《办法》指出：中央专项彩票公益金支持大学生创新创业项目资金管理应遵循“突出重点、讲求绩效、规范透明、强化监督”的原则。

彩票公益金项目帮助大学生拓展职业视野、了解社会各行业的发展和岗位要求、提高职业技能和就业竞争力，增强大学生群体就业创业的能力和信心。同时，各地彩票机构结合当地具体情况探索展开帮扶大学生就业项目，对有意加入彩票行业的大学毕业生提供有针对性的指导和补助，不但对“保就业、促就业、稳就业”做出贡献，也为彩票行业的“人才引进”做出积极探索。

（来源：“国家彩票”微信公众号）

日前，财政部发布《关于下达2024年中央专项彩票公益金支持大学生创新创业教育项目预算的通知》，用于支持各地依托省域内高校建设国家级创新创业学院、国家级创新创业教育实践基地。